



ROSTRO DEL PAPA.— Castelgandolfo, Italia, agosto 8. Primer plano del rostro yacente del Papa Paulo VI, en capilla ardiente en Castelgandolfo.

## Preocupa a Cardenales

# Rápida Descomposición del Cuerpo del Papa

CIUDAD DEL VATICANO, agosto 8. (UPI).— La primera reunión oficial de los Cardenales católicos para tratar el funeral del Papa Paulo VI y la elección de su sucesor fue dedicada casi enteramente a expresar la preocupación por el deterioro del estado del cuerpo del extinto Pontífice, dijeron esta noche fuentes del Vaticano.

La reunión, realizada en el Salón de Congregaciones del Palacio Apostólico en el Vaticano, duró dos horas y 15 minutos y estuvo rodeada de total secreto.

## El Papa Estuvo Consciente Hasta el Último Momento

CIUDAD DEL VATICANO, agosto 8. (UPI). El Papa Paulo VI estuvo consciente hasta el momento mismo de su muerte y con los ojos cerrados siguió las oraciones de los sacerdotes, que estaban al lado de su lecho, informó hoy un alto funcionario del Vaticano en el primer relato de un testigo sobre las últimas horas de vida del Pontífice.

El Subsecretario de Estado del Vaticano, Obispo Giuseppe Caprio, dijo en una entrevista por la Radio Vaticano que fue llamado la noche del domingo a la residencia veraniega del Papa, en Castel Gandolfo, cuando se hizo evidente

que su estado empeoraba a cada momento.

“Se podía ver que el Santo Padre estaba sufriendo porque le era muy difícil el respirar”, indicó Caprio. “Pero a pesar de esto, no sólo estaba siguiendo las oraciones que estaban siendo rezadas alrededor de su cama, sino que se podían ver los esfuerzos que estaba haciendo con los labios para acompañarlas. Los ojos los tenía cerrados, pero su mente estaba presente y creo que estaba consciente de lo que ocurría en torno suyo”.

En cierto momento, agregó Caprio, “los médicos esperaban

—Favor pase a la Pág. 47.

## Cristianos Preparan una Guerra Total en Líbano

BEIRUT, agosto 8 (UPI) — El nuevo ejército del Líbano, organizado después de la guerra civil y que está siendo atacado en el sur del país por las milicias cristianas respaldadas por Israel, estaba considerando hoy pedir la ayuda a las Naciones Unidas, después que al parecer fallaron las gestiones que hacía Estados Unidos, para poner fin a tan tirante situación.

Mientras tanto, en Beirut volvió a surgir el fuego entre francotiradores de las tropas sirias del Ejército Árabe de Paz y elementos de las milicias y, según dijo el principal Diario de la ciudad, los milicianos se están preparando para una guerra total.

Una reportera libanesa resultó herida por dos tiros de los francotiradores cuando se detuvo en un

puesto de control en la parte cristiana del este de Beirut.

Los milicianos desataron anoche su ataque más violento contra puestos del ejército libanés y de la Fuerza de Naciones Unidas en la población fronteriza de Kaukaba, en territorio sudeste libanés, causando la primera muerte en las filas libanesas. Otros seis soldados resultaron heridos.

Al verse el ejército inmovilizado en su primera misión de combate desde su creación con el fin de imponer la autoridad del Gobierno en las inmediaciones de la frontera con Israel, por primera vez en 20 meses, el Presidente Elias Sarkis se reunió con el Primer Ministro Salim Al-Hoss y otros altos funcionarios para tratar la forma en

—Favor pase a la Pág. 62

## Naciones del Mundo Siguen su Carrera Armamentista

WASHINGTON, agosto 8 (UPI) — Las naciones del mundo prosiguen su carrera armamentista, mientras América Latina inicia su incorporación a esa tendencia, aunque todavía con lentitud.

La Agencia para el Desarme y Control de Armas de Estados Unidos indica en su informe anual que los gastos militares de esas naciones en 1976 sumaron 400.000 millones de dólares, casi tres por ciento más que en 1975.

“Las naciones africanas y latinoamericanas —apunta el informe—, aunque comenzaron con niveles mucho más bajo (que los demás países), también mostraron aumentos substanciales”.

Las altas cifras de las cargas militares y las dimensiones de las fuerzas armadas en Levante, el este de Asia y las naciones europeas no constituyen novedad. Empero, resulta claro que algunos países de África y América Latina aumentaron también rápidamente sus gastos militares.

Analizados los 42 países que en 1976 tenían grandes fuerzas armadas, mayores que nueve años antes, resulta que 17 son africanos y nueve latinoamericanos.

Los cuadros estadísticos indican que los gastos militares de América Latina en 1976 sólo fueron 1,0 por ciento del total mundial. En 1967, por ejemplo, los gastos de los

—Favor pase a la Pág. 30.

## Cardenal Jean Villot es el Máximo Jefe de la Iglesia

CIUDAD DEL VATICANO, agosto 8 (AP). Desde el domingo por la noche hasta que sea elegido un nuevo Papa, un francés de 72 años a quien le gusta la buena cocina tiene el máximo puesto de la Iglesia Católica.

El Cardenal Jean Villot estaba al lado del Papa el domingo en Castel Gandolfo, cuando murió Paulo Sexto. A su muerte, el Prelado francés inmediatamente se hizo cargo de la tarea de Chambelan, “Camerlengo”, en la Iglesia Católica Romana, un puesto al que el Papa Paulo lo nombró en 1970.

Fue su deber asegurar oficial-

mente la muerte del Papa y hacer que se redactara el certificado oficial de defunción. Después se dirigió al Vaticano a colocar los sellos en el apartamento privado del Papa y a tomar posesión del Palacio Apostólico, donde se efectuará el conclave para elegir al nuevo Papa. Tocaré al Chambelan decidir todos los asuntos referentes al sepelio del Papa, después de consultar con otros cardenales.

Y hasta que sea elegido el nuevo Papa, Villot está a cargo de salvaguardar los derechos y bienes

—Favor pase a la Pág. 52.

## Datos Biográficos de Jefe Junta Militar Hondureña

TEGUCIGALPA, 8 agosto (ACAN-EFE). El Presidente de la Junta Militar que gobierna desde hoy en Honduras, General Policarpo Paz García, es un oficial no académico pero de notable arraigo popular, tras su sobresaliente desempeño en la guerra con el Salvador, en julio de 1969.

Paz García General de Brigada, nació hace 46 años, en la sureña población de Goascorán, ubicada a pocos metros de la frontera con la República de El Salvador. Sus padres son campesinos y originarios de la misma región.

Está casado con la señora Carlota Márquez y tiene cinco hijos.

En junio de 1966, Paz García realizó un curso de comunicaciones en la Escuela “USARCARIB”, de la zona del Canal de Panamá. En 1959 hizo un curso de abastecimiento en general, en el mismo centro de estudios.

Paz García aprobó en 1960 estudios de aplicación para oficiales en la Escuela Militar “General Francisco Morazán”, y otros conocimientos similares impartidos por oficiales de la misión militar norteamericana.

De nuevo, en 1961, viajó a Panamá, a efecto de realizar un curso para comandantes, en el

—Favor pase a la Pág. 41.



FAMILIARES DEL PAPA.— Castelgandolfo, Italia, agosto 8. Familiares de Paulo VI lo visitan en su lecho mortal hoy, en Castelgandolfo. Un hermano declaró a los periodistas: “El Papa se halla en el Paraíso”.